



扫码阅读

价格下跌 面积缩减

几年前，迪庆州维西县的中药材种植户都杰种植了20亩秦艽。2020年，他家采挖秦艽后，亩产干品达140公斤，按照每公斤70元的价格卖给丽江一家药材公司，除去成本，都杰收入10万余元。然而，都杰却并不高兴：“我开始种秦艽时，每公斤价格约140元，但最近几年价格一直下跌。由于投入成本亩均为7000元，算下来，并没有赚到多少钱，明年我要改种党参了。”

都杰的感受，在一定程度上代表了很多秦艽种植户的心声。记者从云南省中药材“十大云药”品牌打造工作组了解到，一直以来，云南秦艽无论是野生资源的开发利用，还是人工驯化种植，效益均比较明显，秦艽成为云南重点发展的道地药材之一。据了解，云南秦艽的质量在国内处于前列，是比较受药厂欢迎的中药材原料。

然而，2018年以来，秦艽价格持续下跌，种植户的田间批发价跌至每公斤40~50元，属于典型的质优价廉产品。在这样

云南秦艽如何提高市场话语权

中药材秦艽，在云南种植发展多年，产区主要集中在丽江、怒江、迪庆等滇西北地区，促进了山区群众增收致富。然而，近年来，由于产地加工环节建设滞后、市场需求不旺、供货商出货疲软等因素，导致秦艽价格持续下滑，影响群众种植积极性，致使面积缩减。针对这些问题，该如何破解？



维西县生产的秦艽产品